

每分必争、紧张刺激

国乒队员谈世界杯新赛制

新华社澳门4月18日电(记者 韦骅 刘刚 郭雨祺)随着2024澳门国际乒联世界杯18日进入淘汰赛,其赛制也恢复了传统的七局四胜制。在此前的小组赛中,打满4局,最后可能通过计算小分的新赛制也给中国国乒队员带来更多的刺激感。

这是国际乒联单打世界杯自2020年之后再度举办,这项赛事的回归也带来了新变化。除了参赛人数由男、女各16人扩展至各48人,最大的亮点体现在出线规则方面。根据赛制,48名球员被分为16组,每组头名才能进入16强。小组赛阶段,每场比赛必须打满4局,若球员出现胜局数相同的情况,则需要通过二者的胜负关系或者计算小分确定座次。因此对于队员们来说,每一分都至关重要。

新赛制下,中国队马龙、孙颖莎等球员依然以小组全胜且一局未丢的战绩出线,但也有王楚钦、林高远在首场经历了2:2之后,通过次战的强势反弹锁定晋级名额。中国女乒的蒯曼和韩国选手田志希都在第一场比赛中完成4:0,随后两人的直接对话以2:2收场。因为在小分的比拼中以33:36处于劣势,蒯曼不得不遗憾出局。

首个比赛日,王楚钦与韩国选手安宰贤战至2:2,出线形势被蒙上阴影。好在世界排名第一的王楚钦在第二场4:0完胜格拉斯门科,晋级16强。

“以往的七局四胜、五局三胜,都会给自己留一局当作空

间。但是这样的比赛形式,0:1落后的话就感觉整个局面非常困难,或者你大比分2:0领先被对方追回来一局,也不像五局三胜那种感觉,在第四局当中依然可以做到平稳一些。现在,还是会有一些心态上的波动,感觉更有一些竞技上的刺激感。”王楚钦说。

与王楚钦有着相似晋级经历的林高远表示:“新赛制让每一分都非常重要,所以整个比赛打得比较紧,很刺激,也比以往的比赛更难打。”

相比之下,樊振东的出线之路较为轻松,两场比赛,樊振东拿下7局。但他表示,自己还需要多多适应。他说:“大家都需要适应,摸索规律。小组赛的出线条件很苛刻,必须打到第一名,容错率很低,每局每分都很重要。多赢一分,多拿一局,对于自己的出线形势都很有利。”

女子方面,中国队的王艺迪与同组对手、中国香港队的杜凯琹都在两场比赛中赢下5局,但王艺迪依然通过胜负关系获得晋级资格。王艺迪说:“非常惊险刺激,这种赛制非常残酷,对于我们来说,每一分都非常重要。进入淘汰赛,打七局四胜的比赛,节奏会慢一些,自己要调整好。”

陈梦与印度选手阿库拉在首场均直落4局拿下对手,二人在后来的直接对话将决定该组头名,最终陈梦3:1取胜。陈梦说:“我俩的比赛主要是看胜负关系,前两局我建立了比较大的优势,但场上还是想着如何拿下比赛,所以这种赛制还是挺锻炼人的。”

中国队选手已获巴黎奥运会165个小项的参赛资格

新华社北京4月17日电(记者 王君宝)17日,巴黎奥运会迎来倒计时100天,目前中国体育代表团已获得巴黎奥运会165个小项的参赛资格。

受东京奥运会延期影响,巴黎奥运会周期备战工作启动晚、时间短,但国家体育总局通过强训练、以问题导向深入开展备战盘点和督导工作,牢牢把握备战工作主动权。杭州亚运会后,国家体育总局将竞技体育工作重心转向巴黎奥运会备战。各项目国家队紧盯巴黎奥运会目标任务,把党的建设、国家思想道德和作风建设专项教育等重点工作与巴黎奥运会备战紧密结合、系统谋划、一体推进,取得了良好成效。

不久前,止步羽毛球亚锦赛八强的中国队组合刘雨晨/欧烜屹凭借此前的奥运积分领先优势,为中国队赢下了第二个巴黎奥运会羽毛球男双席位。至此,中国队成为唯一获得巴黎奥运会羽毛球项目全部满额席位的队伍。

不仅是羽毛球,中国队的6个传统优势项目举重、射击、体操、跳水、乒乓球、羽毛球几乎都是满额参赛的状态。集体项目方面,中国女篮、中国女曲、中国女子水球队等都已经获得了参赛资格。田径、游泳两个基础大项,中国田径队仍然在奋力争取更多的参赛资格,中国游泳队也有望实现全项目参赛。

据介绍,当前,巴黎奥运会



国家步手枪射击队举行联合训练

▲4月18日,盛李豪(右)在10米气步枪个人训练赛决赛中。当日,国家步手枪射击队在北京举行联合训练。新华社记者 鞠焕宗 摄



NBA附加赛公牛胜老鹰

▲4月17日,公牛队球员怀特(上)在比赛中上篮。当日,在2023-2024赛季NBA附加赛中,芝加哥公牛队主场131比116战胜亚特兰大老鹰队。新华社发(乔尔·莱纳 摄)

欧冠拜仁晋级四强

▲4月17日,拜仁慕尼黑队球员凯恩(左)与阿森纳队球员萨利巴在比赛中拼抢。

当日,在2023-2024赛季欧洲足球冠军联赛四分之一决赛次回合比赛中,拜仁慕尼黑队主场1比0战胜阿森纳队,总比分3比2晋级四强。

新华社发(菲利普·鲁伊兹 摄)



备战已进入最后冲刺阶段,各项目队伍也将加快补短板、强弱项,努力提升竞技体育水平,全力以赴迎接巴黎奥运会“大考”。根据赛程安排,到6月底各项目奥运积分赛、资格赛全部结束,中国运动员还将在自行车、柔道、网球、橄榄球等项目上力争获得更多小项的参赛资格。

5月和6月,攀岩、滑板、霹雳舞、自由式小轮车这4个备受年轻人喜爱的项目,将在上海和布达佩斯进行两站奥运资格系列赛。中国射箭队也将在接下来的世界杯赛上争取更多巴黎

奥运会席位。集体球类项目上,中国女排将参加5月开始的世界女排联赛,世界女排联赛的战绩也将直接影响中国队能否取得奥运入场券。

中国体育代表团在巴黎奥运会面临不少困难和挑战。从项目设置看,巴黎奥运会较上届奥运会金牌总数减少10枚,我国举重、帆船等项目因设项原因争金点减少;还有个别夺金项目因新老交替等原因出现竞技水平下降。从外部竞争看,英国、日本、法国、澳大利亚、德国等都已展现出不俗实力,有的新兴国

家/地区快速崛起,有的项目职业化水平快速提升,各国/地区选手间的实力水平拉近。

国家体育总局相关负责人表示,他们将抓住最后的100天,全力备战,进一步完善巴黎奥运会备战组织领导体系,加强国家队思想政治教育,有序组织巴黎奥运会第二轮备战督导“回头看”和备战盘点,并不断提升国家队服务保障能力,持续推进体能强化,同时严肃开展巴黎奥运会参赛选拔工作,守牢反兴奋剂工作安全防线,力争在巴黎奥运会取得优异成绩。